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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

 

Aos 07 (sete) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às 14h00min, na sala de 
reuniões do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de Piracaia – PIRAPREV, 
situado à Avenida Dona Elza Peçanha de Godoy, nº 170, Bairro Vista Alegre, nesta Comarca de 
Piracaia, Estado de São Paulo, reuniram-se os membros do Comitê de Investimentos do Instituto, 
nomeados pela Portaria nº 11.686 de 22 de novembro de 2023, a saber: o Senhor Alexandre 
Mendes da Cunha, a Senhora Aline Aparecida Souza Pinto, a Senhora Claudia Leoncio da Silva, o 
Senhor Robson Adão Martins Ribeiro e o Senhor Osmar Giudice. A convocação da presente reunião 
extraordinária foi realizada de forma antecipada por meio de mensagem eletrônica enviada no 
grupo institucional dos membros, em razão da necessidade de apreciação célere e técnica sobre a 
possibilidade de alocação de recursos no fundo de investimento imobiliário Vinci Oportunidade 
Logística FII – VIOL11, inscrito no CNPJ sob o nº 57.909.000/0001-26, sob gestão da Vinci Real 
Estate Gestora de Recursos Ltda., CNPJ nº 13.838.015/0001-75, entidade integrante da holding 
institucional Vinci Compass. Ordem do Dia: Avaliar a viabilidade técnica, jurídica e institucional da 
aplicação no fundo Vinci Oportunidade Logística FII – VIOL11, com base na documentação recebida 
da gestora, no cenário macroeconômico vigente e nas diretrizes da Política de Investimentos 2025, 
bem como deliberar sobre eventual necessidade de atualização da política para contemplar a nova 
estratégia de alocação. Encaminhamentos: O Senhor Robson Adão Martins Ribeiro, representante 
técnico do Comitê de Investimentos, procedeu à abertura dos trabalhos, justificando a convocação 
extraordinária da presente reunião com o objetivo específico de deliberar sobre a viabilidade da 
aplicação no fundo Vinci Oportunidade Logística FII – VIOL11, com base em material apresentado 
previamente pelos representantes institucionais da Vinci Compass, controladora da Vinci Real 
Estate, durante a reunião ordinária do mês de abril, ocasião em que foi realizada apresentação 
institucional contendo o racional estratégico do fundo, modelo de governança, tese de 
investimento e estrutura operacional. Na oportunidade, os membros do Comitê solicitaram o envio 
do regulamento, do prospecto e de documentos complementares, com vistas à análise formal do 
produto sob a ótica regulatória, estratégica e de aderência à política de investimentos vigente. Tais 
documentos foram recebidos e analisados internamente pelo Instituto, permitindo a continuidade 
das discussões na presente reunião extraordinária. Dando início à pauta, o Sr. Robson Adão 
apresentou aos membros do Comitê o racional técnico da estratégia proposta pelo fundo VIOL11, 
conforme exposto no Resumo de Estratégia do Fundo elaborado internamente, o qual contempla 
de forma resumida a tese de investimento, os pilares de geração de valor, os mecanismos de 
governança e os fluxos operacionais do produto, de modo a possibilitar o exame criterioso por 
parte dos membros do Comitê quanto à adequação da estratégia às diretrizes da Política de 
Investimentos vigente. Foi ressaltado que a consolidação deste resumo teve por base os principais 
documentos institucionais encaminhados pela gestora, em especial o institucional de apresentação 
e o prospecto, permitindo a convergência entre as informações recebidas da Vinci Real Estate e a 
visão técnica do Instituto sobre a estrutura proposta. O conteúdo apresentado destacou, entre 
outros pontos, o foco da gestora em desenvolvimento de ativos logísticos em regiões estratégicas, 
a busca por ganhos combinados entre rendimento e valorização, e os instrumentos de mitigação de 
riscos operacionais e de mercado. Conforme transcrição a seguir. 
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Complementando a análise, foi apresentado aos membros do Comitê o Estudo de Alocação e 
Avaliação Estratégica, elaborado internamente pelo Instituto, com o objetivo de definir o 
percentual recomendado de aplicação no fundo VIOL11 e avaliar os impactos da estratégia sobre a 
carteira institucional. O documento indicou uma proposta de alocação entre 1,00% e 2,00% do 
patrimônio total do PIRAPREV, o que equivale, conforme posição patrimonial de março de 2025, a  
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aproximadamente R$ 1.768.257,87 a R$ 3.536.515,74, considerando patrimônio líquido da ordem 
de R$ 176,8 milhões. Ressaltou-se que os aportes ocorreriam de forma parcelada, por meio de 
chamadas de capital, vinculadas ao cronograma de desenvolvimento dos empreendimentos 
logísticos a serem adquiridos ou construídos pelo fundo. O estudo também apontou vantagens 
relevantes à alocação, tais como a diversificação em um segmento descorrelacionado da renda fixa 
tradicional, o potencial de ganho de capital via compressão de cap rate, e a estrutura de taxas 
praticadas pela gestora Vinci Real Estate, consideradas na média de mercado, conforme documento 
comparativo apresentado a seguir.  
 

 
 

Por outro lado, foram explicitados riscos inerentes à natureza do produto, com destaque para o 
período de lock-up de quatro anos, durante os quais o fundo não será negociado em bolsa, 
restringindo a liquidez da aplicação; o risco de execução dos projetos logísticos; e a sensibilidade 
macroeconômica à manutenção de juros elevados por tempo prolongado. Em atendimento ao 
princípio da transparência, o documento também registrou que a Política de Investimentos 2025 
vigente estabelece, atualmente, um objetivo de alocação de apenas 0,02% para o segmento de 
Fundos Imobiliários, o que demandaria, em caso de aprovação da operação, uma retificação formal 
do item 16 da política para refletir a nova estratégia adotada. Conforme as imagens extraídas do 
estudo de avaliação estratégica, incluindo os quadros de distribuição, o resumo do racional. 
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Na sequência, o Comitê passou à análise jurídica e regulamentar do fundo Vinci Oportunidade 
Logística FII – VIOL11, com base na documentação previamente disponibilizada e nas diretrizes 
estabelecidas pela Resolução CMN nº 4.963/2021 e pela Resolução CVM nº 175/2022, que rege os 
fundos de investimento no Brasil. Foram considerados, para fins de avaliação formal, o 
Questionário Básico preenchido com base na Portaria SPREV nº 1.467/2022 e o documento técnico 
interno intitulado Análise Técnica – Regulamento do FII VIOL, os quais sintetizam os principais 
elementos jurídicos, estruturais e normativos aplicáveis ao produto. O Sr. Robson Adão apresentou 
estes dois documentos com base na leitura integral do regulamento e na compatibilização de seus 
dispositivos com os critérios exigidos para aplicação por Regimes Próprios de Previdência Social 
(RPPS). Foi ressaltado que o fundo é classificado, nos termos do Anexo Normativo III da Resolução 
CVM nº 175/2022, como fundo de gestão ativa com investimento predominante em ativos reais, 
sobretudo empreendimentos logísticos. Destacou-se o atendimento às exigências legais referentes 
à avaliação a valor justo, conforme §3º do art. 40 da norma citada, e à obrigatoriedade de emissão 
de laudos técnicos atualizados, especialmente antes de eventos relevantes de distribuição. O 
regulamento prevê estrutura compatível com as normas da Resolução CMN nº 4.963/2021, 
particularmente no que tange ao art. 11, possibilitando seu enquadramento no segmento de 
investimentos imobiliários da carteira do RPPS, respeitados os limites de alocação estabelecidos na 
política vigente e o teto global de 5% previsto para o segmento. Além disso, foi evidenciado que o 
regulamento veda expressamente a concessão de garantias de rentabilidade, a utilização indevida 
de recursos, o endividamento excessivo e o emprego de estruturas alavancadas não permitidas — 
elementos que reforçam a governança e o alinhamento aos princípios da Portaria SPREV nº 
1.467/2022. Foram também elencados os riscos principais do produto, conforme detalhados nos 
documentos analisados, com destaque para: (i) risco de vacância e inadimplência dos locatários; (ii) 
risco de liquidez, decorrente do período de lock-up de quatro anos e da negociação restrita no 
mercado secundário; (iii) risco setorial e geográfico, inerente ao foco concentrado em ativos 
logísticos nos principais polos do país; (iv) risco de desenvolvimento e execução, nos casos de 
projetos em fase inicial; e (v) riscos regulatórios e macroeconômicos, que podem impactar a 
atratividade e a viabilidade de desinvestimentos programados. Ao final da apresentação técnica, 
concluiu-se que o fundo, em sua estrutura jurídica, regulatória e contratual, encontra-se apto a 
integrar a carteira do PIRAPREV, nos termos das normativas aplicáveis e da política de 
investimentos atual. Em continuidade, foi registrado que o Instituto também requisitou parecer 
formal da LDB Consultoria, com o objetivo de reforçar a segurança jurídica da alocação. Concluída 
essa etapa, os membros do Comitê sinalizaram que os aspectos jurídicos e de enquadramento 
normativo estavam adequadamente atendidos, sem impeditivos legais ou regulatórios à realização 
da aplicação, condicionando-se a viabilidade da operação à atualização formal da Política de 
Investimentos vigente, a fim de refletir a inclusão do produto na carteira e seus impactos 
estratégicos.  
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Para reforçar a segurança jurídica da operação, segue abaixo o parecer integral emitido pela 
consultoria LDB, cujas conclusões foram consideradas na deliberação final. 
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Após ampla análise dos aspectos técnicos, jurídicos e estratégicos relativos à proposta de 
investimento no fundo Vinci Oportunidade Logística FII – VIOL11, os membros do Comitê de 
Investimentos concluíram que a tese de investimento apresentada mostra-se aderente às diretrizes 
da Política de Investimentos do PIRAPREV, às condições macroeconômicas atuais e à estratégia 
institucional de diversificação da carteira. O cenário de vacância reduzida no segmento logístico, 
aliado ao modelo ativo de gestão do fundo, à previsão contratual de desinvestimentos 
programados e ao alinhamento regulatório observado nos documentos encaminhados, conferem 
robustez à proposta de aplicação. Ressaltou-se, ainda, a emissão de parecer técnico favorável por 
parte da consultoria externa LDB, não havendo óbices jurídicos, normativos ou operacionais à 
realização da alocação. Todas as dúvidas originalmente levantadas foram devidamente 
esclarecidas, sendo a estratégia considerada compatível com o perfil institucional do RPPS. Em 
razão da atratividade da oportunidade apresentada, deliberou-se pela recomendação de alocação 
de até R$ 3.500.000,00 (três milhões e quinhentos mil reais) no fundo VIOL11, valor equivalente a 
aproximadamente 2% da carteira total do Instituto, a ser executado por meio de chamadas de 
capital conforme cronograma estabelecido no regulamento do fundo. Para viabilizar a aplicação, foi 
apresentada minuta de proposta de alteração da Política de Investimentos 2025, com a devida 
atualização do percentual objetivo para o segmento de Fundos Imobiliários, conforme documento a 
seguir. 
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Concluído o debate técnico, os membros do Comitê deliberaram, por unanimidade, pela aprovação 
da proposta de alteração da Política de Investimentos 2025, conforme minuta apresentada, 
autorizando sua tramitação para homologação final pelo Conselho Administrativo do Instituto. 
Igualmente, foi aprovada a recomendação de aplicação de recursos no fundo Vinci Oportunidade 
Logística FII – VIOL11, no montante de R$ 3.500.000,00 (três milhões e quinhentos mil reais), 
equivalente a aproximadamente 2% da carteira total do RPPS, condicionada à homologação da 
política retificada pelo colegiado superior. Finalizadas todas as análises e deliberações pertinentes, 
a Gestora de Recursos e Superintendente da autarquia, Sra. Claudia Leoncio da Silva, agradeceu aos 
presentes pela participação ativa e pelas contribuições técnicas ao debate, declarando encerrada a 
reunião. Foram aprovadas por unanimidade as análises, documentos e recomendações técnicas 
constantes nesta ata, especialmente quanto à alteração da Política de Investimentos 2025 e à 
aplicação no fundo Vinci Oportunidade Logística FII – VIOL11. A aprovação foi registrada pelos 
seguintes membros do Comitê: Alexandre Mendes da Cunha, Aline Aparecida Souza Pinto, Claudia 
Leoncio da Silva, Robson Adão Martins Ribeiro e Osmar Giudice, não havendo votos contrários ou 
abstenções. 
 
Nada mais havendo a ser tratado e não havendo manifestação adicional, a reunião foi encerrada, 
sendo lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, foi assinada por todos os presentes. 



 
  

 
 

Instituto de Previdência dos Servidores Públicos  
        Do Município de Piracaia – PIRAPREV 

 
 
Av. D. Elza Peçanha de Godoy, 170 Vila Elza, Piracaia - SP.  
 

11 4036-3231 / 4036-4409|CNPJ: 10.543.660/0001-72                                                    
 

www.piraprev.sp.gov.br|piraprev@piraprev.sp.gov.br 

 

 
Piracaia, 07 de maio de 2025.                                                                                                                                                 
 

 

 

 

Alexandre Mendes da Cunha 
 
 
 

Aline Aparecida de Souza Pinto 
 
 

 
Claudia Leoncio da Silva 

 
 

 
Robson Adão Martins Ribeiro 

 
 
 

Osmar Giudice 
 


